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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE
APPAREILS ELECTRODOMESTIQUES ET ANALOGUES -
SECURITE -
Partie 2-41: Regles particuliéres pour les pompes
AVANT-PROPOS

1) La |Commission Electrotechnique Internationale (CEl) est une organisation mondiale Ye norm4glisation
conjposée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités natig g CEl a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questio hns les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl — entre autre Normes
internationales, des Spécifications techniques, des Rapports techniques, des\ Sp&ci bles au
public (PAS) et des Guides (ci-aprés dénommés "Publication(s) de la CEI} iép a des
conjités d'études, aux travaux desquels tout Comité national intéressé par le a o er. Les
orggnisations internationales, gouvernementales et non gouvernemepta iaiSe CEl, participent
également aux travaux. La CEI collabore étroitement avec I'Organisdtion™térnatle Normalisation (1SO),
selgn des conditions fixées par accord entre les deux organisation

2) Les|décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les gdestions mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, (éta la CEI
intéressés sont représentés dans chaque comité d’études

3) Les|Publications de la CEIl se présentent sOu ggréées
comme telles par les Comités nationaux d la CEI
s'agsure de I'exactitude du contenu technique de es ubI| t|ons la CEl/ne peut pas etre tenue resppnsable
de I[éventuelle mauvaise utilisation ou interpréta

4) Darls le but d'encourager I'unification internationg oute la
mesgure possible, a appliquer de fagon transp cations
nationales et régionales. cations
nationales ou régionales corespo

5) La |CEI pas sa
responsabilité pour les equine

6) Tous les utilisat ion.

7) Audune respons res ou
mandataires omités
natipnaux de la t autre
dommage de qu es frais
de justice) e | ou de
toute autre 4

8) L'atten}ion {_attirée'8ur lgs réf&rences normatives citées dans cette publication. L'utilisation de publications
réf@rehcées es ob atoire pour une application correcte de la présente publication.

9) L’atfention fait que certains des éléments de la présente Publication de la CEl peuvgnt faire
I'objet de dro propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEl ne saurait étre tenye pour
responsable-de ne~pas/avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence|

La prgsénte partie de la Norme internationale CEl 60335 a été établie par le ¢omité

d’études 671 de Ta CET: Sécurité des appareils élecirodomesiiques et analogues.

Cette troisieme édition annule et remplace la deuxiéme édition publiée en 1996 et son
amendement 1 (2000), dont elle constitue une révision technique.

Cette

version bilingue (2005-06) remplace la version monolingue anglaise.

Le texte anglais de cette norme est issu des documents 61/2217/FDIS et 61/2292/RVD. Le
rapport de vote 61/2292/RVD donne toute information sur le vote ayant abouti a I'approbation
de cette norme.

La version frangaise de cette norme n’a pas été soumise au vote.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES -
SAFETY -

Part 2-41: Particular requirements for pumps

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization~canprising
all pational electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of\ the _IECN\is\to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the ele al an{ electroRic figlds. To
this| end and in addition to other activities, the IEC publishes International &tand htion is
entjusted to technical committees; any IEC National Committee interested \n the dith may
parficipate in this preparatory work. International, governmental and nop<ge liaising
with the IEC also participate in this preparation. The |EC collaboxates ational
Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions\dete ten the
two|organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technica R garly as possiple, an
intefnational consensus of opinion on the relevant subjects since each\techmjcal committee has represg¢ntation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of recommend he form
of gtandards, technical specifications, te are accepted by the National
Committees in that sense.

4) In grder to promote international unification, ndertake to apply IEC Interpational
Stapdards transparently to the maximum their national and regional standards. Any
divgrgence between the IEC Standard ang g national or regional standard shall be|clearly
indicated in the latter

5) Theg IEC provides no markihg p al and cannot be rendered responsible [for any
equipment declared to be in sonfo

6) Attgntion is drawn to the pessibil nts of this International Standard may be the|subject
of patent rights. The IEC shafl no ~ ble for identifying any or all such patent rights.

This part of Inte C 60335 has been prepared by IEC technical committee

61: Safety of housek 3 imibe ecirical appliances.

This third edii : eplaces the second edition published in 1996 apd its

amengment . es a technical revision.

This Hili 5-06) replaces the English version

The tgxt of thisp IEC 60335 is based on the following documents:

FDIS Report on voting
61/2217/FDIS 61/2292/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on

voting

indicated in the above table.

The French version of this standard has not been voted upon.
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La présente partie 2 doit étre utilisée conjointement avec la derniére édition de la CElI 60335-1 et
ses amendements. Elle a été établie sur la base de la quatriéme édition (2001) de cette norme.

NOTE

1 L’expression «Partie 1» utilisée dans la présente norme fait référence a la CEl 60335-1.

La présente partie 2 compléte ou modifie les articles correspondants de la CElI 60335-1 de
facon a transformer cette publication en norme CEIl: Régles de sécurité pour les pompes

électri

ques.

Lorsqu'un paragraphe particulier de la Partie 1 n'est pas mentionné dans cette partie 2,
ce paragraphe s'applique pour autant qu'il est raisonnable. Lorsque la présente norme
spécifie «addition», «modification» ou «remplacement», le texte correspondant de la Partie 1

doit é
NOTE

Pa

—  nof
la
mo

- les|

NOTE

-  €X
- mq
-  nof

Les mg

re adapté en conséquence.

P Le systéme de numérotation suivant est utilisé:

agraphes, tableaux et figures: ceux qui sont numérotés a partir de 101 son
tie 1;

difiés ou remplacés;

annexes supplémentaires sont appelées AA, BB, etc.
3 Les caracteres d'imprimerie suivants sont utilisés:
gences: caractéres romains;

bdalités d'essais: caracteres italj

es: petits caractéres romains.

nom as[ocié figurent également en gras.

- 6.1

pe
Le

- 6.1
- 71

dispositif devant

- 15
- 20
- 22

Le co
maintg
donné

: Les pompes destinges a ilisé iscines, bassins de jardin et emplacements si
8 e i fon comporte un dispositif a courant différentiel r

autres pompges pe é 3 .
: Les pompe i 8 gnt autorisées (USA).

enance: indiqtié
esgelatives a la publication recherchée. A cette date, la publication sera

x de la

ptes de
ui sont

tif et le

milaires
bsiduel.

ues du

hte de

e sur le site web de la CEIl sous «http://webstore.iec.ch» danps les

* reconduite,

* Su

pprimée,

* remplacée par une édition révisée, ou

« amendée.
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This part 2 is to be used in conjunction with the latest edition of IEC 60335-1 and its
amendments. It was established on the basis of the fourth edition (2001) of that standard.

NOTE 1

When “Part 1” is mentioned in this standard, it refers to IEC 60335-1.

This part 2 supplements or modifies the corresponding clauses in IEC 60335-1, so as to

convert that publication into the IEC standard: Safety requirements for electric pumps.

When a particular subclause of Part 1 is not mentioned in this part 2, that subclause applies
as far as is reasonable. When this standard states “addition”, “modification” or “replacement”,

the re

NOTE 2 The following numbering system is used:

levant text in Part 1 is to be adapted accordingly.

— subclauses, tables and figures that are numbered starting from 101 are additional toAtjose in P

— unl

thgse in a replaced clause or subclause;

- ad

NOTE
- re

— tes$t specifications: in italic type;

— nofes: in small roman type.

Words

associdted noun are also in bold.

litional annexes are lettered AA, BB, etc.

The following print types are used:

juirements: in roman type;

n bold in the text are defined in Clausg

The fgllowing differences exist in the co

- 6.1

cla

- 6.1

- 71

thg device to be installéd in

- 15
- 20
- 22

The ¢

1.1: The te
1:

the mpinpten

the dgta

e re
e Wi
e re

confirmed
hdrawn;
placed by a revised edition, or

* amended.

stics of
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INTRODUCTION

[:2005

Il a été considéré en établissant la présente norme internationale que |'exécution de ses
dispositions était confiée a des personnes expérimentées et ayant une qualification

appro

priée.

Cette norme reconnait le niveau de protection internationalement accepté contre les risques
électriques, mécaniques, thermiques, liés au feu et au rayonnement des appareils, lorsqu'ils
fonctionnent comme en utilisation normale en tenant compte des instructions du fabricant.
Elle couvre également les situations anormales auxquelles on peut s'attendre dans la

pratiq

Cette

rester| compatible avec les régles d'installation quand I'appareil es
d’alimlentation. Cependant, des régles nationales d'installation peuvgn

Siun
foncti

corregpondante est appliquée a chaque fonction séparém
cela est applicable, on tient compte de I'influence d’'ungfo

Cette
présé

Un appareil conforme au texte de la“\présente 9 gra pas nécessairemen

confo
il app

ue.

appareil compris dans le domaine d’application de cette
bns qui sont couvertes par une autre partie 2

yu'il est examiné et soumis aux ¢
pmpromettent le niveau de sd

con a
gseau

nt des
rtie 2
ble. Si

5 et a

jugé
ssais,
curité

visé p

Un aq des modes de construction différepts de
ceux me peut étre examiné et essayé en fonctjon de
I'objegtif poursui iV est jugé pratiqguement équivalent, il peyt étre

estimé conforme
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INTRODUCTION

It has been assumed in the drafting of this International Standard that the execution of its
provisions is entrusted to appropriately qualified and experienced persons.

This standard recognizes the internationally accepted level of protection against hazards such
as electrical, mechanical, thermal, fire and radiation of appliances when operated as in
normal use taking into account the manufacturer's instructions. It also covers abnormal
situations that can be expected in practice.

This standard takes into account the requirements of IEC 60364 as far as possible so that
there |is compatibility with the wiring rules when the appliance is connected_to the) supply
mains] However, national wiring rules may differ.

If an appliance within the scope of this standard also incorporates fungtie vered
by anpther part 2 of IEC 60335, the relevant part 2 is applied to~ea sgparately, as
far as| is reasonable. If applicable, the influence of one funcfion on f n into
accoulnt.

This gtandard is a product family standard dealing w f ) ‘ takes

preceglence over horizontal and generic standards cgveri

An appliance that complies with the te 3 red to
comply with the safety principles of the stagds i ind to
have ¢ther features that impair the levelof saf 3

An appliance employing materials or having foxms tailed
in the| requirements of thj 2 ay begexaminegd and tested according to the infent of
‘ ubst

the requirements and, if antrallyjnequivalent, may be considered to comply
with the standard.

9,
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APPAREILS ELECTRODQMESTIQUES ET ANALOGUES -
SECURITE -

Partie 2-41: Regles particuliéres pour les pompes

1 Domaine d’application

L’article de la Partie 1 est remplacé par I'article ci-apreés.

La pr¢sente Norme internationale traite de la sécurité des pompes élecfriques\pour liq
dont | température ne dépasse pas 90 °C, pour usages domestiques g alogues
tension assignée n'est pas supérieure a 250 V pour les appareil 3
pour Ies autres appareils.

NOTE [101 Comme exemples d’appareils compris dans le domaine d'applicatign de la\présente normeyon pe
— les|pompes pour aquariums;

— les|pompes pour bassins de jardin;
— les|pompes a boue;

— les|pompes submersibles;

— les|pompes pour fontaines de table;

— les|pompes verticales noyées.

constituer une source de danger pour(le pu
par dg¢s usagers non avertjs
compiiis dans le domaine<d'applicatiomde

Dans Ja mesure du possib A Prés etraite des risques ordinaires présentés |
appargils, enco S indiyi al'intérieur et autour de I'habitation. Cepe
cette horme ne

— del l'utilisation de sares Je¥ jeunes enfants ou des personnes handicapéeq
surveillance;

— de|lI'empldi del appe e jouet par des jeunes enfants.

NOTE [102 '

—  polir les_appargjls-gestinés 3 étre utilisés dans des véhicules ou a bord de navires ou d'avions, des ex
supplémentairé

— dams de nonibre s, des exigences supplémentaires sont spécifiées par les organismes nationau
santé, parNes organismes nationaux responsables de la protection des travailleurs et par des org3
similaites-

juides
ont la

a 480 V

It citer

moins
tilisés
, sont

ar les
hdant,

sans

gences

x de la
nismes

NOTE 103 La présente norme ne s'applique pas

— aux pompes de circulation fixes pour installations de chauffage et de distribution d’eau (CEl 60335-2-
— aux pompes pour liquides inflammables;

— aux pompes destinées exclusivement aux usages industriels;

— aux pompes destinées a étre utilisées dans des locaux présentant des conditions particuliéres telle
présence d'une atmosphére corrosive ou explosive (poussiére, vapeur ou gaz);

— aux pompes comportant des chlorinateurs du type électrolytique.

51);

que la

NOTE 104 Les pompes incorporées dans des appareils ne sont pas couvertes par la présente norme a moins

qu’une référence spécifique n’y soit faite.
2 Références normatives

L’article de la Partie 1 est applicable.
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1

This gause of Partt 15 Teptaced by the fottowing-.

This |nternational Standard deals with the safety of electric pump
tempdrature not exceeding 90 °C, intended for household and si
voltaje being not more than 250 V for single-phase applianc

appli

NOTE 101 Examples of appliances within the scope of this standard ar:

Applignces not intended for normal huse
danger to the public, such
industry and on farms, a

HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES -
SAFETY -

Part 2-41: Particular requirements for pumps

Scope

nces.

aquarium pumps;

punps for garden ponds;
sludge pumps;
submersible pumps;
table fountain pumps;

verfical wet pit pumps.

t nevertheless may be a souy
o\ge used by laymen in shops, i

As ler as is practic S s\gfer: eals with the common hazards present

applignces that afe\e in and around the home. However, in ge

it doe$ not take mtoacceunt

— the¢ use of apptian ) ) dren or infirm persons without supervision;

— playing with_the oung children

NOTE 102

— for|appliances\ ded to be used in vehicles or on board ships or aircraft, additional requirements
negessary,

— in |many cou 'es additional requirements are specified by the national health authorities, the

aufhorities\respon g for the protection of labour and similar authorities.

NOTE 108 VThis standard does not apply to

ing a

ir rated

other

rce of
h light

bd by
neral,

may be

ational

stationary circulation pumps for heating and service water installations (IEC 60335-2-51);
pumps for flammable liquids;

pumps intended exclusively for industrial purposes;

pumps intended to be used in locations where special conditions prevail, such as the presence of a corrosive

or explosive atmosphere (dust, vapour or gas);

pumps incorporating chlorinators of the electrolytic type.

NOTE 104 Pumps incorporated in appliances are not covered by this standard unless a specific reference is
made.

2 Normative references

This clause of Part 1 is applicable.
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3 Définitions
L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

3.1.9 Remplacement:

conditions de fonctionnement normal
fonctionnement de 'appareil dans les conditions suivantes

Les pompes sont mises en fonctionnement avec I'entrée dans le liquide sous une pression
nulle, et entre les valeurs minimale et maximale de la hauteur manométrique totale, de fagon
a obtgnir la puissance electrique maximale.

NOTE {101 La hauteur manométrique totale est mesurée entre I’entrée et la sortie de dg

Les ppmpes a boue sont mises en fonctionnement avec de I'’eau.

3.101
pompie submersible

pompe¢ dont la partie électrique est, en utilisation norm
plongge dans un liquide

NOTE |l
NOTE

ement

.('D~

3.102
pomple verticale noyée
pompgq
dans

ergée
NOTE | Les dispositifs de commg

3.103
pompie a boue

pompg prévue p
NOTE |Les pompes

ons

4 P

L’artig

5 C

L’artigle de_la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

5.7 Addition:

La température du liquide est maintenue entre 0 °C et -5 °C de la température marquée sur la
pompe.

5.101 Les pompes sont essayées comme des appareils mobiles, a moins qu’elles ne soient
destinées a étre installées a poste fixe.

5.102 Les pompes fixes ayant un moteur triphasé qui ne comporte pas de dispositif de
protection sont installées avec un dispositif approprié, conformément aux instructions.
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3 Definitions
This clause of Part 1 is applicable except as follows.

3.1.9 Replacement:

normal operation
operation of the appliance under the following conditions

Pumps are operated with the inlet in liquid at zero pressure, and between the minimum and

maximum total head, so that the highest power input is attained.

NOTE 101 The total head is measured between the inlet and the discharge outlet.

Sludge pumps are operated with water.

3.101
submersible pump

pump |having the electrical part completely or partially immersed\in liquig ddrin

NOTE | The motor windings may be dry, immersed in oil or in the pumpé&d liqui

3.102
vertical wet pit pump
pump|having the electrical part separated from ({
during normal use

NOTE

3.103
sludg
pump
NOTE

ol solids

ical wet pit pumps.

4 G

5.7 Addition:

and not immersed in

mal

se

liquid

The liquid temperature is maintained between U “C and =5 ~C of the temperature marked on

the pump.

5.101 Pumps are tested as portable appliances, unless they are fixed appliances.

5.102 Stationary pumps having a three-phase motor that does not incorporate a protective

device are installed with an appropriate device, in accordance with the instructions.
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lassification

L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

6.1 Modification:

Les pompes submersibles destinées a étre utilisées dans les piscines lorsque des
personnes sont dans le bassin doivent étre de la classe lll avec une tension assignée ne

dépas

sant pas 12 V.

quuidls conducteurs doivent étre de la classe | ou de la classe lll.

pour 3

Les p

doivent étre de la classe | ou de la classe Ill.

Les a
6.2 A
Les p

Les p

doivent étre au moins IPX7.

Les a

L’artia
7.1 A

Les p
suivar
- la

- la
pd

itres pompes doivent étre de la classe |, de la classe€

\ddition:

es opérations d'entretien des pi

profondeur maximale de fonctionnement, en métres, avec un minimum de 1 m (pg
mpes submersibles);

autres
mpes

iscines

scines

ations

Z€ro;

ur les

- le

sens de rotation (pour les pompes ayant des moteurs triphasés).

Les pompes doivent porter le marquage de la température maximale du liquide, qui ne doit
pas étre inférieure a 35 °C. Si la température dépasse 35 °C, les pompes doivent porter le
marquage de la durée maximale de fonctionnement, a moins qu'elles ne soient prévues pour
un fonctionnement continu.

7.6 Addition:

H

min

AVA

..m

valeur minimale de la hauteur manométrique totale

profondeur maximale de fonctionnement
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6 Classification

This ¢

lause of Part 1 is applicable except as follows.

6.1 Modification:

Submersible pumps for use in swimming pools, when persons are in the pool, shall be

class Ill with a rated voltage not exceeding 12 V.

Other slor

class|lll. However, aquarium pumps may be class Il.

Portaple pumps for cleaning and other maintenance of swimming clags | or

classilil.

Other|pumps shall be class I, class Il or class IlI.

6.2 Addition:

Submersible pumps shall be IPX8.

Portaple pumps for cleaning and of ring pools shall be af least

IPX7.

Other

7 Marking and in

This d

7.1 4

Pump

- th

— th rsible
pu

- th otation (for pumps having three-phase motors).

Pumpg ‘shall be marked with the maximum liquid temperature, which shall not be lesg than

35 °C. If the temperature exceeds 35 °C, pumps shall be marked with the maximum period of
operation, unless they are intended for continuous operation.

7.6 Addition:

H

min

AvA

..M

minimum total head

maximum operating depth
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7.12 Addition:

Les instructions des pompes mobiles de la classe | destinées au nettoyage ou autres
opérations d'entretien des piscines doivent comporter en substance les indications suivantes:

— la pompe ne doit pas étre utilisée lorsque des personnes sont dans le bassin;
— la pompe doit étre alimentée par un circuit comportant un dispositif a courant différentiel

résiduel (DDR) de courant différentiel de fonctionnement assigné ne dépassant pas 30 mA.

Les instructions des pompes marquées avec une température supérieure a 35 °C doivent
indiquer la durée maximale de fonctionnement et la durée minimale de repos, a moins que la
pomp¢ ne soit prévue pour un fonctionnement continu a cette température,

7.12.1 Addition:

Les instructions d’installation doivent fournir des informations sur les g : 5 pour
I'installation électrique et doivent comporter une référence aux<fégle i lation.
Sl e \

Les instructions d’installation doivent comporter en sup
— la|valeur maximale de la hauteur manométrique [tot ¢ ont la

puissance assignée est supérieure a 50 W

— lelliquide peut étre pollué du fait &une\fui i Sibles
et/les pompes verticales noyées cbatenan

— un| dispositif de protection doit étre” installé dah 3 tiques
ddjivent étre spécifiées ( iXes as de
dinositif de protectigc

taines
nts similaires doivent indiquer que la pompe

Les ipstructions d’insts
extérieures, des bassi

doit dtre alime t un dispositif a courant différentiel résiduel
(DDR), de coura : de forctionnement assigné ne dépassant pas 30 mA.

Les instructions d’insta € pes de la classe | pour piscines doivent indiquer que
la pompe doit i S2e’% ansformateur de séparation des circuits ou par un [circuit
comportant itifs'a_ coyrant différentiel résiduel (DDR) de courant différentjel de
fonctipnng : dpassant pas 30 mA.

Les instructionswd‘instaitation des pompes de la classe Ill destinées a étre installées dans la
zone P d’une piscine Yoivent indiquer que le transformateur doit étre placé a I'extérieun de la
zone

Les in ans la
zone 1 d'une piscine, ou a proximité d’'un bassin de jardin ou d’'un emplacement similaire,
doivent indiquer que la pompe doit étre placée a un endroit ne pouvant pas étre inondé.

NOTE 101 Les zones sont définies dans la CElI 60364-7-702.

NOTE 102 Une fosse d’évacuation ne comportant pas d’orifice de sortie approprié pour le liquide est considérée
comme un endroit pouvant étre inondé.

8 Protection contre I’accés aux parties actives

L’article de la Partie 1 est applicable.
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7.12 Addition:

The instructions for class | portable pumps for cleaning and other maintenance of swimming
pools shall include the substance of the following:

— the pump must not be used when people are in the water;
— the pump must be supplied through a residual current device (RCD) having a rated

residual operating current not exceeding 30 mA.

The instructions for pumps marked with a temperature exceeding 35 °C shall state the
maximum period of operation and the minimum rest period, unless the pump is intended for
continuous operation at this temperature.

7.12.1 Addition:

The ipstallation instructions shall provide information on require
electrical installation and shall include reference to national wi
to zones, the corresponding drawings shall be included.

The irjstallation instructions shall state the substance ¢

— the maximum total head, in metres (for pumps having a rated p@ npat exceeding 50 W);

— pollution of the liquid could occur
and vertical wet pit pumps conta

(for submersible pumps

— a protective device is to be installed\in the p to be
specified (for stationary pumps -phase motor not incorporafing a
priotective device).

The installation instructioh
and sjmilar places shja
devicg (RCD) having 3

stallation@

ponds
urrent

The ir

to be RCD)

The i of a
swimr
The in
pool, to be
locate

NOTE 164 Tio ot PO | ol S Y o Yo VY, Mier Bher 7o Yo\
\va ) e zZomesSarcaermMm et T TS OUo0S~7 ~ 1 UZ.

NOTE 102 A sump without an adequate outlet for the liquid is considered to be a place where flooding is likely to
occur.

8 Protection against access to live parts

This clause of Part 1 is applicable.
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9 Démarrage des appareils a moteur

L’article de la Partie 1 n'est pas applicable.

10 Puissance et courant

L’article de la Partie 1 est applicable.

11 Echauffements

L’artidle de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

11.7 |Remplacement:

Les ppmpes sont mises en fonctionnement jusqu’a établissemext de n' j

régi

tempd@rature du liquide étant de 35 °C. Toutefois, si une tm e tu eCde liquide”est mg

sur la| pompe, le liquide est maintenu a cette température
également le marquage d'une durée maximale de fonefionne

Si la pompe porte le marquage d'une durée ma
mise ¢n fonctionnement pendant cette/dwé

instrugtions, le liquide étant maintenu™q
trois dycles de fonctionnement.

11.8 [Addition:

Pour
I’échauffement de I’'enve

12 Vjacant Q

L’artidlecde-a Partie 1 est applicable.

me, la
rquée
porte

ement
ns les
ndant

B5 °C,

15 Résistance a I’humidité
L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

15.1.2 Addition:

Les pompes classées IPX4 sont essayées en raccordant I’entrée a la sortie au moyen d’un
tuyau rempli d’eau. La pompe est alimentée sous la tension assignée et le tube est placé de
facon telle que la pompe fonctionne a n’importe quelle valeur située entre les valeurs

minimale et maximale de la hauteur manomeétrique totale.
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9 Starting of motor-operated appliances

This clause of Part 1 is not applicable.

10 Power input and current

This clause of Part 1 is applicable.

11 eating

This dlause of Part 1 is applicable except as follows.

11.7 |Replacement:
Pumpk are operated until steady conditions are established\the
35 °C| However, if a liquid temperature is marked on th

this temperature instead, unless the pump is also marke
operation.

If the Joump is marked with a maximum period Q
followed by the rest period specified/in\the jiis
markgd temperature. This test is carrie

11.8 [Addition:

For pumps marked with 4
external enclosure is not

12 Void Q

13 Leakage c \ rength at operating temperature

This dlause g

14 Tra

This dlause“of*Par S applicable.

being

ined at

od of

beriod
at the

of the

15 Moisture resistance
This clause of Part 1 is applicable except as follows.

15.1.2 Addition:

Pumps classified IPX4 are tested with the inlet connected to the outlet by means of a tube
filled with water. The pump is supplied at rated voltage and the tube is positioned so that the

pump operates at any value between the minimum and maximum total head.
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Les pompes submersibles sont immergées pendant 24 h dans de l'eau dont la température est
de 30 °C = 5 °C, contenant environ 1 % de NaCl. La pression d’eau sur I’enveloppe est égale a

— 1,5 fois la pression se produisant a la profondeur maximale de fonctionnement, lorsque
cette profondeur ne dépasse pas 10 m;

— 1,3 fois la pression se produisant a 15 m ou a la profondeur maximale de fonctionnement,
suivant la valeur la plus grande, lorsque cette profondeur dépasse 10 m.

Avant l'essai, la température de la pompe est portée a une valeur comprise entre la
température de 'eau et cette température diminuée de 5 K.

15.3 [Addition:

Les ppmpes submersibles ne sont pas soumises a I’essai.

16 Courant de fuite et rigidité diélectrique

L’artidle de la Partie 1 est applicable.

17 Plrotection contre la surcharge des transformz etd ircuits assogiés

L’artidle de la Partie 1 est applicable.

18 Endurance

L’artidle de la Partie 1 n'es

19 Flonctionneme

le de la P@

L’artia
19.1

Lesp
19.9

19.10 ement
a envijron\a moitié de la valeur maximale de la hauteur manométrique totale pendant b min,
apres|quei 'entrée est retirée du liquide et le fonctionnement est poursuivi pendant 7 h. Les
pompes sont alors remises en fonctionnement pendant 5 min a environ la moitié de la valeur
maximale de la hauteur manométrique totale.

Si, au cours de l'essai, la pompe ne peut plus fonctionner, elle est déconnectée de
I’'alimentation électrique et remplie d’eau.

19.102 Les pompes portant l'indication de la période maximale de fonctionnement sont
alimentées sous la tension assignée et mises en fonctionnement dans les conditions de
fonctionnement normal jusqu'a établissement des conditions de régime.
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Submersible pumps are immersed for 24 h in water containing approximately 1 % NaCl and
having a temperature of 30 °C + 5 °C. The water pressure on the enclosure is equal to

— 1,5 times the pressure occurring at the maximum operating depth, when this depth does
not exceed 10 m;

— 1,3 times the pressure occurring at 15 m or at the maximum operating depth, whichever is
greater, when this depth exceeds 10 m.

Before the test, the temperature of the pump is raised to within 5 K of the water temperature.

15.3 Addition:

Submersible pumps are not subjected to the test.

16 Leakage current and electric strength

This dlause of Part 1 is applicable.

17 Qverload protection of transformers and its

This dlause of Part 1 is applicable.

18 Endurance

This dlause of Part 1 is not applicable.

19 A
This d

191

Pump

19.9

19.10 5 If the
maxinLum tetal head /for 5 min, after which the inlet is removed from the liquid and the

operalion'continued for 7 h. Pumps are then operated again for 5 min at approximately half
the maximum total head.

If the pump becomes inoperable during the test, it is disconnected from the supply and filled
with water.

19.102 Pumps marked with a maximum period of operation are supplied at rated voltage
and operated under normal operation until steady conditions are established.
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20 Stabilité et dangers mécaniques

L’articl

e de la Partie 1 est applicable avec I'exception suivante.

20.1 Addition:

Les pompes submersibles ne sont pas soumises a I’essai.

21 Résistance mécanique

L’artid|

Modiflcation:

L'énergie d'impact est portée a 1,0 J.

22 donstruction

L’artidl

22.6 |Addition:

Le joint de I'axe des pompes de la

tensi;tn assignée et mise en fonctionhement perga
maximale pouvant étre obtgque. %

Si une
alav

La po

22.18

NOTE
corrosi

22.40

e de la Partie 1 est applicable avec I’'exception suivante.

e de la Partie 1 est applicable avec les exc

a pompe est alimentée s
Q min sous la hauteur manomé

uivre et 'aluminium, ou leurs alliages, est susceptible de donner lie

bus la
trique

ndant

L a une

yées.

sation

L’exigence _n’est pas applicable aux pompes submersibles ni aux pompes verticales no
22101 \les pompes doivent résister a la pression statique se produisant en utili
normale.

La vérification est effectuée par I’'essai suivant.

La pompe est remplie d’eau, en s’assurant que tout I'air en a été chassé. La pression est
augmentée hydrauliquement a 1,2 fois la pression se produisant a la valeur maximale de la
hauteur manométrique totale et est maintenue pendant 1 min.

Un examen doit montrer que lisolation ne présente pas de traces d’eau susceptibles
d’entrainer une réduction des distances dans l'air et des lignes de fuite au-dessous des
valeurs spécifiées a I’Article 29.
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20 Stability and mechanical hazards

This clause of Part 1 is applicable except as follows.

20.1 Addition:

Submersible pumps are not subjected to the test.

21 Mechanical strength

This dlause of Part 1 is applicable except as follows.

Modiflcation:

The impact energy is increased to 1,0 J.

22 donstruction

This dlause of Part 1 is applicable except as follows.

22.6 |Addition:

The sgal is removed from the shaft of cla yeip is supplied at rated voltage
and operated for 10 min with the maxi - wbe achieved.

If a gtatic pressure ca st i d at a pressure corresponding fo the

maximum total head.
The pump shall ¢

22.18| Addition:

NOTE 101 Direct co

22.40

The requi

22.101 PRumps shallkwithstand the static pressure occurring in normal use.

H H L L VN e o ll - ' e
Comp rarrce 1S CNeCReT Oy tire ToTTowig1est:

The pump is filled with water, ensuring that all air is removed. The pressure is raised
hydraulically to 1,2 times the pressure occurring at maximum total head and is maintained for
1 min.

Inspection shall show that there is no trace of water on insulation that could result in a
reduction of clearances and creepage distances below the values specified in Clause 29.
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Les pompes submersibles et les pompes verticales noyées ne sont pas soumises a cet essai.

NOTE Les pompes submersibles ont déja été vérifiees par I'essai du 15.1.2. Les pompes verticales noyées

sont co

nstruites de fagon telle que le moteur n’est pas soumis a la pression.

22.102 Le matériau dont est constituée la pompe ne doit pas étre affecté par le liquide pour

lequel

la pompe est congue, si cela peut entrainer un danger.

La vérification est effectuée par examen.

22.103 Les pompes submersibles et les pompes verticales noyées doivent étre construites

de fag
La vé

22.10
supér
étre fi

La vé

22.10
plastiq
n’entr

La vé
Un trg

La po
l'eau

100 m
métal

23 G

L’ artiag

24 C

L’artig

on a éviter autant que possible la pollution du liquide par des agents lubrifiants.

ification est effectuée par examen.

1 Les pompes submersibles et les pompes verticales
eure a 3 kg doivent étre construites de fagon telle que de
KES.

ification est effectuée par examen.

Impe est placée [dang i défavorable prévue en utilisation norma
contenant £€n ersée dans [l'enveloppe a un débit d’e
I/min, en vita 7 L’eau qui s’accumule doit atteindre les f

iques reliées @’laterfe ot alteindre les parties actives.

5e est

ispent y

atiere
hoteur

e. De
nviron
arties

lende la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

24.1.3 Addition:

Les in

24.2

terrupteurs de niveau sont soumis a 50 000 cycles de fonctionnement.

Modification:

Des interrupteurs de niveau peuvent étre insérés dans des cables d'interconnexion.
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Submersible pumps and vertical wet pit pumps are not subjected to this test.

NOTE Submersible pumps have already been checked by the test of 15.1.2 Vertical wet pit pumps are
constructed so that the motor is not subjected to pressure.

22.102 The material of the pump shall not be affected by the liquid for which the pump is
intended if a hazard could result.

Compliance is checked by inspection.

22.103 Submersible pumps and vertical wet pit pumps shall be constructed so that
pollution of the liquid by lubricants is prevented as far as possible.

Compliance is checked by inspection.

22.104 Submersible pumps, and vertical wet pit pumps, haw Y CEEx 3 kg

Compliance is checked by inspection.

22.105 Class | submersible pumps having a plas e constructed qo that

leakage of liquid into the motor does not result i
Compliance is checked by the followingntest:
A holg is made in the plastic enclosure,

The pump is placed in\the ost un position intended in normal use. (Water
contalning approximatply 1"\% NaCK| ed intp the enclosure at a rate of approxifnately
100 ml/min, avoiding I ing water shall come into contact with earthed

metal|before it r@e

23 Internal wiri

This dlause

24 Co

This dlause“of*Pa applicable except as follows.

24.1.3 “Addition:

Level switches are subjected to 50 000 cycles of operation.

24.2 Modification:

Level switches may be incorporated in interconnection cords.
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25 Raccordement au réseau et cables souples extérieurs
L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

25.1 Modification:

[:2005

Les pompes submersibles autres que celles de la classe lll doivent étre équipées d'un

cable d’alimentation muni d’'une fiche de prise de courant.

25.3 _Modification:

Les plompes submersibles autres que celles de la classe lll doiver
cable souple.

25.5 [Addition:
Une fixation du type X n’est pas autorisée pour les pompé€

Une fixation du type Z est autorisée pour les pomp

— leg pompes dont la puissance assi

— leg pompes pour bassins de jardirg

25.7 |Addition:

5 d'un

Pour les pompes utilisées a\l’extéri

s des

piscines, autres que celle 3 d’alimentation doivent étre des ¢ables
sous gaine de polychlo S slastomere synthétique équivalent et ne doivent pgs étre

plus I¢gers que les cable

€ polychloroprene (dénomination 60245 IEC

66). Tjoutefois, les\pompes installées e fixe dont la puissance assignée ne dépasse
pas 1|kW et Iesp i asse ne dépasse pas 5 kg peuvent étre équipées
d’un dable sous gai Qi chtoropréne (dénomination 60245 IEC 57).

NOTE {101 La masge de née sans eau dans la pompe et sans le cable d’alimentation

Pour les ponripe érieur, a I’exception des pompes pour fontaines de table, les
pompes pounaqua pompes de la classe lll, les cables d’alimentation dpivent
étre des gaine de polychloropréne ou d’élastomere synthétique équivalenf| et ne
doivent pa gers que les cables sous gaine ordinaire de polychlorgprene
(dénomination C 57)

25.8 |Addition:

Les cables d’alimentation des pompes submersibles destinées a étre utilisées a
I’extérieur, autres que celles de la classe Ill, doivent avoir une longueur d’au moins 10 m.

25.14 Addition:

Les pompes mobiles sont soumises a l’'essai.
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